

# 危险! 客厅地上出现一指宽裂缝

河道拓宽,施工现场离居民楼不足半米

**“楼”前河**

河道拓宽,昨天晚上施工人员竟然挖到我们家的墙脚和地基。我们感到楼在晃,已经有居民家地上出现裂缝。”昨天上午,家住无锡市盛岸一村127号的多位居民来电反映。



施工现场距离居民楼不足半米

客厅地板上的裂缝有一指宽

**[现场]**

**楼在晃 地上有裂缝**

127号居民楼前一片狼藉,居民范先生指着楼前凹陷的土坑说,“昨天晚上,这里挖下去四五米深,楼上居民明显感到房子在晃。我们几个人下楼来,看到施工人员竟然挖到了楼房的墙脚边,露出了大块的石头和钢筋水泥。我们向工头提出这样太危险,但他们根本不听,继续挖土,然后连夜把土又回填了一部分。”

“昨天下午,我正在家睡觉,只听见轰的一声,房子在震动。我以为是地震了,赶紧爬起来,一看时间:3点10分。”家住127号一楼的杨阿姨说,大约一个多月前,她发

现家里的水泥地上竟然出现了数条裂缝。在杨阿姨家,最宽的一条水泥裂缝在客厅地上,约有近一指头粗细,房间地上还有三四条裂缝,长的有几十厘米。“自从发现家里有了裂缝,我就一直睡不好觉,担心这房子会塌。”

居民龚先生介绍,127号楼建于1987年,当时是农田地质,碎石子地基。从去年七八月份,家门前的盛岸河开挖以来,先是离楼房仅几米远的河驳岸被拆除,在居民们的多次要求下,施工方答应采取保护措施,并划出了保护线范围。

“但昨晚肯定挖到了楼房的地基,我们楼有7层高,住了21户人家,五六十人。如果有什么意外情况,谁来负责?”

大家表示担心,20多年房龄的老房子怎么经得起这么“折腾”?

**[施工方]**

**工人掘地超过保护线**

《生活无锡》找到了在现场施工的一名负责人,他承认,“本来划定的保护线离127号墙脚应当有2米远,但晚上工人们施工不当,造成不良后果。”但他坚持认为,即使超过了保护线,也不会挖到居民楼的地基。

据其介绍,盛岸河改扩建工程全长200多米,原本规划127号附近的河宽要大于等于8米,但考虑到实际情况,实际河宽已不足8米。据负责这项工程的无锡市重点办相

关负责人称,他们曾专门开会商讨为127号楼打防护桩,至于这次施工是否挖到了居民楼地基,今天他们将前往现场进行查看。

**[居民]**

**要求房屋安全鉴定**

居民们说,“工地野蛮施工超过了保护线,已经伤害了我们楼房的地基,我们要求请权威机构对房屋安全进行鉴定,费用应当由施工方支付。如果鉴定结果没有影响,可以给我们居民一个‘定心丸’,如果的确影响到房屋安全,我们要尽快搬离。毕竟,楼里大部分是上了年纪的老人,一旦发生事故,后果不堪设想。”

陆媛 文/摄

## 男子酒后爬窗 消防救下“蜘蛛侠”

昨天凌晨,一男子借着酒劲从浴室窗口爬进自己家门,怎料“技术”不过关,被困防盗窗外,摇摇欲坠。接到报警后的消防队员,经过半个小时的营救,终使被困男子成功脱险。

昨天凌晨2:05,接到报警的消防队员赶到位于无锡市南长区芦庄四区的事发现场,根据目击者称,在该小区51号601室有一名男子被困在6楼窗台上动弹不得。消防队员经过现场观察,发现在51号居民楼6楼靠近楼梯转角的一窗口处的男子已经悬在空中,双手紧紧抓住窗口,情况十分危急。经询问周围群众得知,被困男子就是南长区芦庄四区51号601室户主,因酒后回家,发现未带钥匙,便借着酒劲,想从5楼楼梯转角处爬至浴室窗外翻入屋内。可没想到,浴室窗外作为落脚点的花架无法支撑其体重,在攀

爬过程中断裂脱落,致使该男子被困于中间厨房的防盗窗外,无法动弹。

由于凌晨室外气温仅有两三摄氏度,并伴有雨夹雪,被困男子随时都有可能因寒冷或体力不支导致坠落。在向派出所民警确定该男子确实为该户户主后,现场的消防队员当即决定采取撬门入户的营救方法,当破拆工具撬开601室大门后,迅速冲进室内的消防队员利用安全腰带及安全绳对该男子做好安全保护工作,防止其发生坠落危险。与此同时,一名消防队员在五楼楼梯转角处对被困男子进行保护。在稳定住被困男子情绪后,营救人员引导该男子缓缓进入五楼楼梯。

经过半个小时的营救,被困男子于凌晨2:35被成功救下。此时他已酒意全无,连连向营救人员道谢,同时也很懊悔自己借着酒劲充当“蜘蛛侠”的行为。

计雨禾 薛晨 文/摄



消防队员对被困在防盗窗外的男子实施营救



“蜘蛛侠”得救

## 修个洗衣机两天就坏了

**快报3·15** 热线  
电话:82756337

昨日《生活无锡》以《5只梭子蟹捆了61根橡皮圈》为题,报道消费者在菜市场买梭子蟹遇到的憋屈事。消息见报后,热线82756337就接到30多位读者来电,举报自己在消费中遇到的各种烦心事,问题涵盖了衣食住行各个方面。

**青蟹上捆的稻草还要重**

“梭子蟹上面绑橡皮圈还算好了,我上次买了3斤青蟹,捆青蟹的稻草绳就将近1斤重。”读者魏女士昨日看到消息后来电说。据她说,用绳子捆螃蟹的做法由来已久,其中以青蟹最为严重,现在已经

发展到捆蟹绳子粗青蟹价格就便宜,绳子细价格就贵的地步。

据了解,类似这样的“卖蟹卖绳”在全国好多城市都存在,有个别城市的市场管理部门还曾硬性规定卖螃蟹必须除掉绳子,但实际执行情况并不乐观。无锡市崇安区消委会有关负责人认为,这主要是因为螃蟹一类的农产品计量方式与普通盒装商品不同,不太好处理。也有读者来电称,上海就打算通过“标准绳”来实现“去绳销售”,即在称出捆着绳子的蟹的重量后,减去标准绳的固定重量,以此实现青蟹批发和零售环节的准确计量。

**拍婚纱照底片要付钱**

“去年我一同学结婚拍婚纱照白白送给影楼一大笔

钱。”读者刘先生来电说,他同学去年年初去一家影楼拍婚纱照,定好的价格是1800元,可最后结账时却花了将近4000元。

“什么洗妆水、假眼睫毛之类的要另外收钱也就罢了,最可气的就是底片还要花钱买,而且30元一张还不还价。”刘先生说,影楼的解释是摄影师在摄影时会拍摄超过约定张数的照片,以确保消费者有足够的空间挑选,这是摄影师保证拍照质量的做法,消费者如果不另外购买多拍的照片,影楼会自己处理掉剩余的照片。“自己的照片被别人处理总归不舒服,我那同学只好乖乖多掏钱了。”

**修个洗衣机两天就坏了**

昨天早晨江阴读者毛先生来电反映,前段时间家里的

## 浮世绘

### 20岁独子意外车祸死亡

父亲呼吁目击证人提供线索

时间:2008年12月10日

地点:342省道

任认定,但由于发生事故的交叉路口没有摄像装置,又没有现场目击者可以明确指出究竟是谁闯了红灯,交警大队至今无法查证事发当时双方当事人驾驶车辆通过交叉路口时违反交通信号指示通行的事实,故作出了事故责任无法认定的决定书。

“我只有这一个儿子,他死的时候只有20岁,我不甘心啊!”张益明表示,现在他们一家的生活很困难,他因为2005年在锡沪路上被一辆面包车撞过,至今不能干重体力活。出车祸后,原来的单位也辞退了他,现在他失业在家,平时靠帮人家打零工赚点小钱。而孩子的母亲仅有小学文化,在家种田也赚不了什么钱。

“儿子是我们的希望,可现在希望没有了。”张益明低下头,两眼茫然。  
“根据在场的目击证人的描述,事发现场有两辆出租车离我儿子的摩托车不到30米,他们很可能看到事故是怎么发生的,我想求求这两位好心的司机,看到报道能和我们联系,起码告诉我们现场究竟是怎么回事,我只是希望儿子不要就这样不明不白地走了!”

能提供事故线索的读者朋友,可以拨打快报热线82756337。  
前往东亭交警支队进行事故责任认定的唐奕

## 为躲债“隐身”三年 老岳母供出藏匿地点

时间:2009年2月

地点:宜兴

昨天,一名“隐身”在广东的被执行人,在宜兴法院法官的不懈努力下终于现身,付清了三年前所欠的执行余款,一起看似毫无指望的“死案”得以圆满执结。

这是一起承揽合同返还价款纠纷案。2005年7月,宜兴法院判决被执行人宜兴某设备厂偿还天津某科技公司7万多元价款,不足部分由厂长王某负责清偿。该案申请执行后,设备厂偿还了部分款项,后由于暂无偿还能力,案件于2005年12月中止执行。

在此次清理积案行动中,宜兴法院将此案列入清理范围。在执行过程中,执行法官先从查询工商登记入手,但记录显示该设备厂已经停业,且被工商行政部门吊销了营业执照。执行的唯一希望是找到设备厂厂长王某。根据户籍资料,掌握到王某的住所地在宜兴市徐舍镇。经调查,王某结婚后便和妻子到了高塍镇。

据调查,王某在高塍镇

拒绝提供。经耐心的劝导和法律法规教育,其岳母感到了问题的严重性,遂说出了王某的联系方式。执行法官立即拨通了对方的电话,告知其如有经济条件仍不履行,将追究刑事责任。最后,王某感到这笔债务再也躲不过去了,向法官承诺付款。昨天,王某所欠的执行款已经全部执行到位。

陆媛 万林初 邵轶群

## “镜面人”胆内多处结石 医生历经4小时为其取出

时间:2009年2月

地点:市二院

近日,市二院肝胆外科成功为一名罕见的“镜面人”实施了完全腹腔镜下胆囊切除+胆总管切开探查术,解除了患者的病痛。据介绍,这是国内首例此类手术。

陈女士近两年来经常感到腹部疼痛,持续的腹痛严重影响了她的日常生活和质量,于是来到市二院诊治。医生检查时发现患

者为罕见的“镜面人”,CT、B超显示:她内脏反位,胆囊结石伴萎缩,胆总管结石,十分罕见。并且结石位置较多,分布在胆囊、胆总管内等处,手术难度高、风险大、技术要求高,再加上完全相反的内脏生理解剖结构,给手术造成了额外的难度。市二院肝胆外科制定了缜密的手术方案,经过4个多小时的紧张手术,取出了患者体内的10多枚结石,成功解除了患者的病痛。目前,病人恢复情况良好,不日即可出院。

陆媛